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Τα Ιουλιανά του καλοκαιριού του 1965, µετά την 
εξώθηση σε παραίτηση από την πρωθυπουργία 
του Γεωργίου Παπανδρέου από τον Βασιλιά 
Κωνσταντίνο Β΄ και την οργάνωση της 
Αποστασίας, αποτέλεσαν τη µεγαλύτερη 
κοινωνική έκρηξη της µετεµφυλιακής Ελλάδας και 
ένα από τα σηµαντικότερα συγκρουσιακά 
επεισόδια της νεότερης ελληνικής κοινωνίας, 
έχοντας χαρακτηριστεί ως ο «ελληνικός Μάης». 
Το βιβλίο επιχειρεί, αφενός, να προχωρήσει σε 
µια συνολική ανάλυση των Ιουλιανών, 
εστιάζοντας στα υποκείµενα που κινητοποίησε, 
στις δράσεις τους, τον διεκδικητικό τους λόγο και 
στους παράγοντες που προσδιόρισαν τη 
δυναµική της διαµαρτυρίας. Αφετέρου, να 
µελετήσει την πρόσληψη των συµβάντων από την 

ελληνική Αριστερά, ερµηνεύοντας τις στάσεις των πολιτικών φορέων κατά τη διάρκεια 
των Ιουλιανών και αποτιµώντας την επίδρασή τους στους µετασχηµατισµούς του 
χώρου. 
Με βασικά εργαλεία το εννοιολογικό και µεθοδολογικό οπλοστάσιο του πεδίου της 
πολιτικής κοινωνιολογίας και την ιστορική έρευνα σε, ανεκµετάλλευτες µέχρι σήµερα, 
πρωτογενείς και αρχειακές πηγές, αποδίδεται η συνολική ακτινογράφηση των 
Ιουλιανών και τα πολιτικά τους αποτελέσµατα στον χώρο της ελληνικής Αριστεράς. 
 

*** 
Ο Κωνσταντίνος Λαµπράκης γεννήθηκε το 1989. Σπούδασε Κοινωνιολογία στο Πάντειο 
Πανεπιστήµιο και συνέχισε τις µεταπτυχιακές του σπουδές στο τµήµα Πολιτικής Επιστήµης 
και Ιστορίας του Παντείου Πανεπιστηµίου. Ανακηρύχθηκε διδάκτορας του τµήµατος το 2022. 
Συµµετείχε στο ερευνητικό πρόγραµµα «Ηθική οικονοµία. Ζητήµατα ηθικής στον δηµόσιο 
λόγο σχετικά µε την αγορά και το κέρδος, Ελλάδα τέλος 19ου αιώνα – πρώτο µισό 20ού αιώνα» 
που υλοποιήθηκε στο Ινστιτούτο Μεσογειακών Σπουδών του Ιδρύµατος Τεχνολογίας και 
Έρευνας. Τα ερευνητικά του ενδιαφέροντα επικεντρώνονται στην κοινωνιολογία και ιστορία 
των κοινωνικών κινηµάτων και στους µετασχηµατισµούς των πολιτικών συστηµάτων. Τα 
τελευταία χρόνια εργάζεται ως εκπαιδευτικός του κλάδου Κοινωνικών Επιστηµών στη 
∆ευτεροβάθµια εκπαίδευση. 
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